
В соответствии с тематическим планированием, урок 72 отводится для написания контрольной работы №5.
Варианты контрольной работы №5 берутся из сборника контрольных работ к учебнику «Математика», 5 класс (авторы С.А. Козлова и А.Г. Рубин).
ОТВЕТЫ И УКАЗАНИЯ К КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЕ №5.
Вариант 1

1. а) 300 с > 4 мин; б) 10000 с < 3 ч; в) 1 сут < 1500 мин.

2. 2 часа. 12 км.
3. а) [image: image1.png]


; б) [image: image2.png]


.

4. 29 м.
5. Взять 6 монет, положить по 3 из них на каждую чашку весов, если их веса равны, то оставшаяся – фальшивая, если нет, то взять те 3 монеты, которые тяжелее. Взвесить две из них, если одна оказалась тяжелее, то она фальшивая, если нет, то оставшаяся 3-я монета фальшивая.
6. Пусть собственная скорость лодки 
[image: image3.wmf]v

 км/ч, скорость течения 
[image: image4.wmf]t

 км/ч, а расстояние между пристанями равно 
[image: image5.wmf]S

, тогда условие задачи эквивалентно уравнению 
[image: image6.wmf]:2
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, откуда 
[image: image7.wmf](

)

22223

vt

vtvtvtvttv

vt

+

=Û+=-Û+=-Û=

-

. Из этого равенства следует, что собственная скорость лодки в 3 раза больше скорости течения.
Вариант 2

1. а) 80 мин > 1 ч; б) 5000 с < 1 ч 35 мин; в) 2 нед < 350 ч.

2. 3 часа. 15 км.
3. а) [image: image8.png]


; б) [image: image9.png]


.

4. 36 см.
5. Взять 6 монет, положить по 3 из них на каждую чашку весов, взять те 3 монеты, которые легче. Взвесить две из них, если одна оказалась легче, то она фальшивая, если нет, то оставшаяся 3-я монета фальшивая.
6. Пусть собственная скорость лодки 
[image: image10.wmf]v

 км/ч, скорость течения 
[image: image11.wmf]t

 км/ч, а расстояние между пристанями равно 
[image: image12.wmf]S

, тогда условие задачи эквивалентно уравнению 
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. Из этого равенства следует, что собственная скорость лодки в 4 раза больше скорости течения.
Вариант 3

1. а) 110 мин < 2 ч; б) 4000 с > 1 ч 5 мин; в) 1 нед < 200 ч.

2. 3 часа. 12 км.
3. а) [image: image15.png]


; б) [image: image16.png]


.

4. 34 дм.
5. Взять 4 монеты, положить по 2 из них на каждую чашку весов, если их веса равны, то оставшаяся — фальшивая, если нет, то взять те 2 монеты, которые тяжелее. Взвесить их, та что оказалась тяжелее – фальшивая.
6. Пусть собственная скорость лодки 
[image: image17.wmf]v

 км/ч, скорость течения 
[image: image18.wmf]t

 км/ч, а расстояние между пристанями равно 
[image: image19.wmf]S

, тогда условие задачи эквивалентно уравнению 
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Из этого равенства следует, что собственная скорость лодки в 2 раза больше скорости течения.

Вариант 4

1. а) 200 с > 3 мин; б) 15000 с > 4 ч; в) 2 суток > 2800 мин.

2. 3 часа. 33 км.
3. а) [image: image22.png]


; б) [image: image23.png]


.

4. 31 мм.
5. Взять 6 монет, положить по 3 из них на каждую чашку весов, если их веса равны, то среди оставшихся двух монет одна фальшивая, взвесив их, легко выяснить фальшивую – та, что легче. Если веса не равны, то взять те 3, что легче. Взвесить две из них, если одна оказалась легче, то она фальшивая, если нет, то оставшаяся 3-я монета фальшивая.
6. Пусть собственная скорость лодки 
[image: image24.wmf]v

 км/ч, скорость течения 
[image: image25.wmf]t

 км/ч, а расстояние между пристанями равно 
[image: image26.wmf]S

, тогда условие задачи эквивалентно уравнению 
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Из этого равенства следует, что собственная скорость лодки в 5 раз больше скорости течения.
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